

# ЭЛЕКТРИК

e-mail: elektrik@eltech.ru

апрель 2004

Издается с 1928 года

№7 (2957)

## Новые технологии в храме знаний

1 апреля в нашем вузе состоялось совсем нештучное событие — открытие нового читального зала библиотеки в первом корпусе. И хотя первому корпусу в прошлом году исполнилось сто лет, зал действительно выглядит как новый — произведен капитальный ремонт помещения, при этом полностью сохранен его первоначальный облик. Новым стало и качество работы библиотеки: стал возможным открытый доступ как к традиционным носителям информации — книгам, так и к электронным ресурсам.

Создание электронной библиотеки стало продолжением серии проектов по развитию вузовской библиотеки. Первый такой проект был начат в 1999 году в рамках программы Европейского Союза «Tempus Taxis». Был разработан стратегический план развития библиотеки, и началась автоматизация библиотечной системы в вузе. На выделенные средства было куплено программное обеспечение, техника, создан электронный каталог.

Очень скоро стало понятно, что библиотечная сеть не должна быть локальной, необходима связь с внешним миром и, в первую очередь, свободный доступ к интернет-ресурсам. Следующим шагом стало создание объединенного каталога вузовских библиотек. В проекте приняли участие Финэк, Политехнический университет, университеты Антверпена (Бельгия) и Маастрихта (Голландия).

Кроме того, была создана база полнотекстовых документов. В первую очередь это новые издания, которые изначально создаются в электронном виде. В настоящий момент база содержит некоторые электронные учебники, методические пособия, около 800 авторефератов. В дальнейшем эту базу планируется расширять, однако тут существуют некоторые проблемы, выходящие за рамки вуза, например, защита авторских прав.

Серьезные изменения произошли и в отделе периодики. Раньше библиотека могла позволить себе выписывать десять-пятнадцать научных изданий, в то время как потребности были во много раз больше. Сейчас университет оплатил подписку на базу данных, в которой находятся статьи из 7000 журналов. Их можно скопировать на дискету или компакт-диск, причем доступ к этой базе возможен из любого компьютера, включенного в единую вузовскую сеть.

Проект создания электронной библиотеки был реализован за счет льготного займа, предоставленного Мировым банком. На полученные средства был отремонтирован зал (с привлечением вузовских средств), куплена техника, мебель и некоторые базы данных. За два года была проделана огромная работа нашими информационными службами, библиотечными работниками, строителями.

Теперь студенты могут найти нужную книгу по электронному каталогу, причем можно обращаться и к каталогам других вузов — как российских, так и зарубежных. Такое сотрудничество взаимовыгодно: например, у нас нет такого выбора литерату-

ры по экономике, как в Финэке, а им нужны учебники по информационным технологиям. Найденную книгу можно заказать по электронной почте, а если вам нужна статья, ее отсканируют и отправят вам также по электронной почте.

Посетители библиотеки получают доступ к справочным базам данных. Раньше в библиотеку ежемесячно приходили толстые реферативные журналы по каждому направлению, что создавало трудности и с хранением, и с поиском информации. Сейчас на двух компьютерах в библиотеке установлена справочная база, содержащая информацию за последние десять лет.

Также планируется автоматизировать процесс выдачи книг. Для этого будут введены новые читательские билеты с фотографией и штрихкодом. Специальное устройство считывает информацию с книги и записывает ее на ваш читательский билет. Таким образом, не нужно тратить время на поиск и заполнение формуляра, и, главное, никаких очередей! Со временем эта система будет введена во всех залах вузовской библиотеки.



## «Фестиваль» — как много в этом слове...

Приближается середина апреля, а вместе с этим, вот уже четыре года подряд, приходит и пора PR-фестиваля. Для того чтобы эта неделя прошла без неприятных неожиданностей, подготовка к столь знаменательному событию начинается еще в октябре. Как организовать мастер-классы и кого на них пригласить, куда расселять гостей, какие темы выбрать для студенческой конференции — все это продумывает оргкомитет фестиваля, который полностью формируется из студентов. Комитет состоит из нескольких групп, где каждый знает свои обязанности и выполняет свои задачи.

С каждым годом растет количество участников, и расширяются международные контакты. В этом «сезоне» фестиваль выходит на международный уровень: к нам приезжают преподаватели и студенты из Эстонии и Польши. Но не стоит забывать и старых верных друзей фестиваля — это вузы, которые приезжают на фестиваль из года в год.

Один из наиболее активных участников — Дзержинский филиал Нижегородского государственного технического университета. В прошлом году доклад студентки из Нижнего Новгорода Евгении Ватолиной занял первое место на студенческой конференции «PRорыв» в секции «Актуальные проблемы коммуникации». Наши постоянные гости, студенты Уфимского государственного нефтяного технического университета и Казанского государственного технического университета им. Туполева, заняли второе место в секции «Этика и право: мифы и реальность». «Завсегдатаи» фестиваля — студенты Восточно-Сибирского государственного технологического университета в прошлом году выиграли один из призов за лучшую презентацию.

Организаторы фестиваля все время придумывают новые направления, которые разнообразят его программу. Впервые в этом году пройдет «Вечер знакомств», где студенты и преподаватели смогут пообщаться в неформальной обстановке. Предусмотрена и культурная программа, которая включает в себя экскурсию по городу, также организованную нашими студентами.

Ольга БАРЕНБАУМ

## Встречают по одежке

В этом году презентация вузов на фестивале станет разнообразней. Раньше наши гости готовили театрализованные представления, рассказывающие об их городе и вузе, а нынче они могут также организовать стендовую презентацию или смонтировать видеоролик. К презентациям готовятся особо, ведь они создают первое впечатление. Не стоит забывать, что презентации оцениваются независимой комиссией, которая состоит из представителей от вузов — участников PR-фестиваля. 50 вузов — 50 презентаций и специальное жюри.

В прошлом году презентации были связаны с юбилеем Санкт-Петербурга. Конкурс выиграл ЛЭТИ, и это была двойная победа: как принимающая сторона, наши студенты выступили вне конкурса. Но их презентация была настолько яркой, что все судьи единогласно решили присудить им первый приз. В спектакле с юмором рассказывалось об эволюции PR со времен Петра I до наших дней, и, конечно, действие происходило в Петербурге.

В этом году презентации пройдут под лозунгом «Виват профессия!». Эта тема появилась в связи с тем, что в государственный реестр Министерства труда и социальной защиты была внесена строка «Специалист по связям с общественностью». Участникам остается только радоваться этому факту и фантазировать, фантазировать...

О. Б.

Читайте 2—3 страницы.

На фото: директор библиотеки Е.П. Афанасьева и участники презентации нового читального зала.